
 

Gdańsk, dn. 03.04.2024 r.  
 

znak  sprawy: OKE/U/1/2024 
 
 
 
  

ODPOWIEDŹ NA PYTANIA WYKONAWCÓW 
 I  

MODYFIKACJA SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA  
(SWZ) 

 

1. Do Okręgowej Komisji Egzaminacyjnej w Gdańsku, jako Zamawiającego w postępowaniu 
o udzielenie zamówienia publicznego w trybie podstawowym na usługi transportu materiałów 
egzaminacyjnych na terenie województw pomorskiego i kujawsko-pomorskiego  w dniu 02.04.2024 r 
. zostały wniesione przez Wykonawcę nw. pytania1:  
 

Pytanie nr 1 
 
§ 3 ust. 5 Projektowanych Postanowień Umowy Zamawiający wskazał w zapisie § 3 ust. 5 faktury zostaną 
wystawione w terminie od 5 - dnia kolejnego miesiąca, następującego po miesiącu świadczenia usługi, na 
podstawie rzeczywistej liczby kartonów przyjętych do doręczenia a określonych na podstawie protokołów w 
danym miesiącu kalendarzowym, w którym świadczona była usługa. Wykonawca informuje iż faktury 
wystawiane są do 7 dni od zakończenia okresu rozliczeniowego, którym jest miesiąc kalendarzowy. Prosimy 
o potwierdzenie, że Zamawiający akceptuje powyższe 
 
Odpowiedź 1: 
Zamawiający  akceptuje powyższe rozwiązanie.  

Pytanie nr 2 

§ 7 ust. 4 Projektowanych Postanowień Umowy Zamawiający w zapisach Projektowanych Postanowień 
Umowy w § 7 ust. 4 przewiduje kary umowne, które to z punktu widzenia Wykonawcy są nieadekwatne w 
kontekście potrzeb i interesu Zamawiającego, charakteru świadczonych usług, a także ilości czynności 
wykonywanych przez Wykonawcę przy realizacji zamówienia. Przy tak znacznej ilości, nienależyte wykonanie 
jedynie kilku czynności (składowych danej usługi) pozbawiałoby Wykonawcę znacznej części należnego 
wynagrodzenia, co jest powodem, iż przedmiotowe zamówienie traci dla niego sens ekonomiczny. Mając na 
uwadze powyższe, Wykonawca, w celu ustalenia równej pozycji stron, zwraca się o rewizję stanowiska 
Zamawiającego w zakresie kar umownych poprzez modyfikację zapisu § 7 ust. 4 Projektowanych Postanowień 
Umowy. Wykonawca wnosi o obniżenie kary umownej i zmianę treści na :  

„Zamawiający zastrzega sobie prawo do naliczenia kar umownych w przypadku rażącego naruszenia 
zapisów umownych, w szczególności w przypadku:  

− naruszenia zasady poufności,  

− umożliwienia osobom nieuprawnionym dostępu do powierzonych przesyłek,  

− wydania przesyłki nieuprawnionej osobie,  

− zagubieniu lub zniszczeniu przesyłki  

− otwarcia przesyłki zawierającej materiały egzaminacyjne  

 
1 Zgodnie z art. 284 ust 6 ustawy Prawo Zamówień Publicznych Zamawiający zamieszcza treść pytań oraz odpowiedzi. W treści 

pytań przesłanych przez Wykonawcę Zamawiający usunął fragmenty, które jednoznacznie  wskazują źródło zapytania.  
 



 

− zwłoki w odbiorze lub dostarczeniu przesyłki wynoszącej ponad 2 godziny, a nie wynikającej z 
sytuacji spowodowanej siłą wyższą.  

− nie spełnienia warunku zatrudnienia na podstawie umowy o pracę osób wskazanych w § 6 ust 1 
Umowy”.  
 

w wysokości do 500,00 zł (pięćset złotych) za każde tego typu zdarzenie. 

Odpowiedź 2:  

Zamawiający  wyraża zgodę na dodanie do treści przyszłej umowy proponowanych zapisów.  

Pytanie 3: 

§ 7 ust. 5 Projektowanych Postanowień Umowy Z uwagi na to, że kary umowne mają spełniać funkcję 

odszkodowawczą, a nie przychodową, Wykonawca wnioskuje o obniżenie kary umownej, o której mowa w § 

7 ust. 5 Umowy, zgodnie z poniższą propozycją:  

„Kary mogą podlegać sumowaniu, z zastrzeżeniem, że suma wszystkich kar nie może przekroczyć kwoty 10 

000,00 zł. Jeżeli kara umowna z któregokolwiek tytułu nie pokrywa poniesionej szkody, to Zamawiający może 

dochodzić odszkodowania uzupełniającego na zasadach ogólnych określonych przepisami Kodeksu 

cywilnego”. 

 

Odpowiedź 3:  

Zamawiający  wyraża zgodę na proponowaną zmianę zapisów postanowień umownych.  

 

Pytanie 4 : 

Rozdział IV SWZ oraz § 1 ust. 7, oraz § 6 ust. 1 Projektowanych Postanowień Umowy Zamawiający określił 
wymagania związane z realizacją zamówienia w zakresie zatrudnienia przez wykonawcę lub podwykonawcę 
na podstawie stosunku pracy osób wykonujących wskazane przez zamawiającego czynności w zakresie 
realizacji zamówienia. Wykonawca zwraca się o doprecyzowanie postawionego wymogu, bowiem na 
podstawie art. 95 ustawy Prawo zamówień publicznych obowiązkiem Zamawiającego jest określenie w 
ogłoszeniu o zamówieniu lub dokumentach zamówienia na usługi lub roboty budowlane wymagań 
związanych z realizacją zamówienia w zakresie zatrudnienia przez wykonawcę lub podwykonawcę na 
podstawie stosunku pracy osób wykonujących wskazane przez zamawiającego czynności w zakresie realizacji 
zamówienia, jeżeli wykonanie tych czynności polega na wykonywaniu pracy w sposób określony w art. 22 § 
1 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. – Kodeks pracy. W związku z powyższym Wykonawca zwraca się o 
doprecyzowanie postawionego wymogu w zakresie zatrudnienia na podstawie stosunku pracy osób 
wykonujących wskazane przez Zamawiającego czynności w zakresie realizacji niniejszego zamówienia, ale 
tylko w sytuacji, jeżeli wykonanie tych czynności polega na wykonywaniu pracy w sposób określony w art. 22 
§ 1 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. – Kodeks pracy. A contrario, Wykonawca wnosi o potwierdzenie 
słuszności twierdzenia, że wymóg postawiony przez Zamawiającego w niniejszym postępowaniu nie dotyczy 
sytuacji, jeżeli wykonanie określonych przez Zamawiającego czynności nie polega na wykonywaniu pracy w 
sposób określony w art. 22 § 1 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. – Kodeks pracy. Specyfika świadczenia usług 
kurierskich nie uzasadnia realizacji czynności w ramach tych usług tylko i wyłącznie przez osoby zatrudnione 
w ramach stosunku pracy, a uzasadnieniem wniosku Wykonawcy o doprecyzowanie wymogu w treści SWZ 
jest fakt, że czynności określone przez Zamawiającego, w szczególności doręczanie przesyłek może odbywać 
się przy braku spełnienia wszystkich elementów (przesłanek) sankcjonujących stosunek pracy, wymienionych 
w art. 22 § 1 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. – Kodeks pracy. W związku z wnioskiem o doprecyzowanie 
określonych przez Zamawiającego wymagań związanych z realizacją zamówienia w zakresie zatrudnienia 
przez wykonawcę lub podwykonawcę na podstawie stosunku pracy osób wykonujących wskazane przez 



 

zamawiającego czynności w zakresie realizacji zamówienia, jeżeli wykonanie tych czynności polega na 
wykonywaniu pracy w sposób określony w art. 22 § 1 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. – Kodeks pracy, 
Wykonawca zwraca się o doprecyzowanie i uwzględnienie pełnej treści przepisu z art. 95 Prawa zamówień 
publicznych: Wykonawca oświadcza, że przy realizacji niniejszej umowy osoby realizujące przedmiot 
zamówienia w zakresie koordynacji i nadzoru nad osobami realizującymi przedmiot zamówienia w zakresie 
odbioru, przewozu i dostarczenia przesyłek, będą zatrudnione na podstawie umowy o pracę, w rozumieniu 
Kodeksu Pracy (tekst jednolity Dz. U. z 2020r poz. 1320 z późn. zm.). 

Odpowiedź 4:  

Zamawiający potwierdza, że wymóg postawiony przez Zamawiającego w niniejszym postępowaniu nie 
dotyczy sytuacji, jeżeli wykonanie określonych przez Zamawiającego czynności nie polega na wykonywaniu 
pracy w sposób określony w art. 22 § 1 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. – Kodeks pracy. 
Materiały egzaminacyjne będące przedmiotem usługi stanowią przesyłkę specjalnego znaczenia. 
Zamawiający wymaga zapewnienia  ochrony przed nieuprawnionym dostępem oraz zabezpieczenia w czasie 
transportu materiałów w taki sposób, aby nie doszło do ich otwarcia, zaginięcia, uszkodzenia, pogięcia czy 
zamoknięcia. Aby zmniejszyć ryzyko nienależytego wykonania zamówienia,  Zamawiający wymaga aby  osoby, 
które będą brały udział w realizacji zamówienia w zakresie koordynacji i nadzoru nad osobami realizującymi 
przedmiot zamówienia oraz osoby nad którymi ten nadzór jest sprawowany, a które bezpośrednio są 
odpowiedzialne za odbiór i dostarczenie przesyłek w ramach niniejszego zamówienia, były zatrudnione na 
umowę o pracę , jeżeli wykonanie tych czynności polega na wykonywaniu pracy w sposób określony w art. 
22 § 1 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. – Kodeks pracy.  
 

Pytanie 5 : 

 

§ 11 ust. 2 Projektowanych Postanowień Umowy Wykonawca wnioskuje o modyfikację zapisów w § 11 ust. 

2 Projektowanych Postanowień Umowy, zgodnie z poniższym: 2. W sprawach nieuregulowanych niniejszą 

Umową, mają zastosowanie obowiązujące przepisy prawa oraz regulaminy lub warunki świadczenia usług 

obowiązujące u Wykonawcy w dniu podpisania umowy oraz właściwe przepisy polskiego prawa, w 

szczególności Kodeksu cywilnego, ustawy Prawo Zamówień Publicznych oraz ustawy Prawo Pocztowe. 

 

Odpowiedź 5: 

Zamawiający  nie wyraża zgody na proponowaną zmianę zapisów postanowień umownych.  

Pytanie 6 : 

Wykonawca prosi o wskazanie w Projektowanych Postanowieniach Umowy trzech podstawowych kanałów 
zgłoszeń reklamacji:  

1) Kanał podstawowy- udostępniona bezpłatnie aplikacja Wykonawcy  

2) e-formularz – aktywna formatka do wnoszenia reklamacji dostępna na stronie Wykonawcy  

3) wersja papierowa, w tym na druku nakładu Wykonawcy 

Odpowiedź 6:  

Zamawiający  dopuszcza możliwość dodania do treści umowy z Wykonawcą ww. zapisów.  

 



 

2. Na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych, Zamawiający dokonuje 
modyfikacji treści Specyfikacji Warunków Zamówienia polegającej na:  
 
2.1  zmianie treści SWZ,  
2.2. Zmianie treści załącznika nr 6 do SWZ,  
2.3. przesunięciu terminu składania i otwarcia ofert. 

3. Niniejsza modyfikacja oraz odpowiedź na pytania zostanie dołączona do SWZ i będzie stanowić jej 
integralną część.   

4. Treść niniejszej modyfikacji powoduje zmianę treści Ogłoszenia nr  

5. Zmianie ulega termin składania i otwarcia ofert: 

NOWY TERMIN składania ofert upływa w dniu: 09.04.2024 r. o godzinie 16.20 

NOWY TERMIN Otwarcia ofert nastąpi w dniu  09.04.2024 r., niezwłocznie po upływie terminu 
składania ofert tj. po godzinie 16.30 

6. Zmianie ulega termin związania ofertą: 

Wykonawca jest związany ofertą  30 dni od dnia upływu terminu składania ofert tj.  
do dnia 08.05.2024 r. 

7. Zamawiający treść niniejszej modyfikacji zamieszcza na stronie internetowej prowadzonego 
postępowania i jednocześnie z dniem 03.04.2024 r.:  

− zastępuje dotychczasowy tekst SWZ, wersją SWZ z uwzględnieniem ww. modyfikacji, 

− zastępuje dotychczasowy tekst zał. nr 6 do SWZ załącznikiem z uwzględnieniem ww. modyfikacji. 

8. Pozostałe postanowienia SWZ pozostają bez zmian. 

 

 

Kierownik Zamawiającego 

/-/ Irena Łaguna 

Dyrektor 


